# 以人為本

在證監會,處於事業早期階段的專業人才,已經有機會參與對市場、金融業甚至全球有重大影響的舉措。 本會同事講述他們背後的推動力,及參與本會的工作 以保障投資者、捍衛市場及提升香港作為國際金融中 心的地位所帶來的滿足感。

#### 建立聯繫

黃瑜見證了首個內地與香港股票市場互聯互通計劃1——滬港通的推出,並對自己能為這項香港金融發展里程碑出一分力感到自豪。她表示:"這是我在證監會職業生涯中的亮點之一。內地與香港兩地監管機構高層領導及工作人員的竭誠投入、勤勉盡責和專業精神令我深受啟發。"她不僅與內地監管機構的同事建立了深厚的友誼,亦加深了對內地的政策及監管環境的了解,還因為與來自不同機構的人員合作而提高了她的溝通及項目管理技能。

對王世潔來說,為滬港通的發展盡一己之力是難忘的經驗。她亦參與了其他重要里程碑的工作,例如其後推行的深港通,及在香港引入A股指數期貨。她表示,

這些經歷有助她養成習慣,在處理具挑戰性的問題時 充分了解不同看法,求同存異。"我有幸能參與這些工 作,從中獲得了寶貴的經驗。"

### 應對氣候變化

關晉麒協助制訂有關可持續金融的全球政策建議,並參與多項本地舉措,以提升香港作為大灣區內及國際綠色金融樞紐的地位<sup>2</sup>。他表示:"考慮到各司法管轄區和行業存在的差異,而且迫在眉睫的氣候變化需以迅速行動應對,制訂適用於綠色和可持續金融且有效的監管框架是一項挑戰。這些難能可貴的機會讓我能夠在綠色轉型中作出貢獻,同時協助保護地球。"

當陳錦邦被指派去制訂證監會首份適用於環境、社會及管治(environmental, social and governance,簡稱ESG)基金的披露指引時,他面對的是一段艱難的學習過程。這不僅對他來說是一個嶄新的範疇,且當時也鮮有監管機構發出此類指引的前例。他表示:"這是一次激勵人心的絕佳學習體驗。看到這些基金的披露情況在我們發出指引後有所改善,我深感鼓舞,而區內其他監管機構以本會的指引為參考,更是令人非常欣慰。"



投資產品部高級經理陳錦邦 機構事務部資訊科技科副總監李詠康 行政總裁辦公室內地事務組經理黃瑜



法規執行部經理麥綺婷 機構事務部資訊科技科副總監鍾天賜 法規執行部助理經理郭成添

- 1 內地與香港股票市場互聯互通機制在2014年11月隨著滬港通的啟動而出台,其後深港通在2016年12月推出,擴大了這個機制的
- 2 請參閱第36至39頁的〈綠色和可持續金融〉。

## 打擊詐騙集團

作為證監會前線調查組的一員,麥綺婷的首要任務 是,打擊通常由組織精密的犯罪集團跨越不同司法管 轄區進行的"唱高散貨"騙局3。

她解釋,追蹤"幕後主腦"可說是十分艱巨的挑戰,故本地和海外監管機構及執法機關的緊密合作至關重要。她補充說:"搗破這些詐騙集團,有助維護本港市場的廉潔穩健及保障投資者。"

郭成添對此表示贊同,並補充說,最有意義的是知道自己協助提高了公眾的認知,降低投資者墮入這些騙局的可能性。他總結道:"這提醒了我,我們在工作上所做的一切都是為了保障投資者的利益,及維護香港作為國際金融中心的聲譽。"

### 創新成就未來

本會新的數碼化發牌平台在WINGS4推出,這對由一開始便參與這個項目的謝立怡來說,是值得自豪的時刻。她解釋:"新平台協助業界以更靈活和無縫的方式管理發牌事宜,同時亦簡化了證監會的工作,並提升透明度。"

負責處理平台外部介面的鍾天賜亦説:"本會數以萬計 的持牌人將會因為這個新系統而受惠,這對我來說意 義重大。"



中介機構部發牌科經理謝立怡



市場監察部副總監王世潔



中介機構部中介機構監察科經理劉栢霖 中介機構部發牌科經理黎曉玲 行政總裁辦公室國際事務及可持續金融組助理經理關晉麒 機構事務部資訊科技科高級經理黃嘉輝

劉栢霖解釋,本會的發牌及中介機構監督職能,對於 監察香港證券及期貨市場並為其把關的工作來説至為 關鍵。與本會其他部門的同事合作使他獲益良多,並 有助其事業發展。他說:"我面對的各種挑戰,推動我 更為努力學習。"

黎曉玲強調,新系統適時推出,讓員工能夠在無法前往辦公室時,以遙距方式處理本會的所有發牌工作。 她表示:"雖然這個項目極具挑戰,但看到系統運行 良好,我們的一切辛勞都是值得的,令我感到十分振 奮。而且,最大的回報莫過於聽到業界的正面評價, 包括我的舊同事告訴我新的功能是多麼的方便。"

對項目技術主管李詠康來說,最大的挑戰是在疫情期間的艱辛環境下保持團隊的士氣。"我們群策群力, 克服了各種前所未見的困難,這為我們帶來極大的成 就感。"

黃嘉輝指出,當這個項目按計劃完成時,工作團隊十分高興,因為知道這為未來創新奠下了基石,而這正正反映了本會員工堅守使命、克盡厥職的精神。正如麥綺婷所言,"知道我們的工作帶來了正面的影響,是最令人滿足的事。"

<sup>3</sup> 請參閱第79至88頁的〈執法〉。

<sup>4</sup> 請參閱第61至67頁的〈中介人〉。